
 
 
 
 

Strada Intr. Cristian Popișteanu nr. 1-3, 70052, București, ROMÂNIA 
Telefon: 021/30.72.591, FAX: 021/30.72.553 

MINISTERUL SĂNĂTĂŢII 
DIRECȚIA MEDICINĂ DE URGENȚĂ 

  
DMU 2781/23.10.2025   
     
                   APROB, 
                         MINISTRUL SĂNĂTĂȚII 
                  Alexandru Florin ROGOBETE 
 
 
              

    AVIZAT,           AVIZAT,                                     
     SECRETAR DE STAT               SECRETAR GENERAL, 
Damian Claudiu CONSTANTIN        Georgeta BUMBAC 

 
 
 
 

REFERAT  DE APROBARE 
 
 

Direcția medicină de urgență (DMU), elaborează politici, strategii şi programe 

de acţiune în domeniul asistenţei medicale de urgenţă a populaţiei, în acord cu 

Programul de guvernare şi coordonează monitorizarea și implementarea politicilor, 

strategiilor şi programelor din domeniul asistenţei medicale de urgenţă la nivel 

national, regional şi local. 
 Direcția medicină de urgenţă, conform prevederilor Regulamentului de 

organizare și funcționare al Ministerului Sănătății, aprobat prin Ordinul nr. 

4601/18.09.2024, cuprinde în sfera de activitate atribuţii legate de organizarea, 

monitorizarea și evaluarea activității serviciilor județene de ambulanță și al 

municipiului București, controlul modului de acordare al serviciilor medicale de 

urgență în unitățile sanitare publice, precum și în cele private, daca dețin unități de 

primiri urgențe conform prevederilor legale.  

 Totodată, conform prevederilor art. 84 lit. n) și p) din Anexa Ordinului 

ministrului sănătății nr. 4601/18.09.2024, DMU participă la elaborarea strategiei 

pentru dezvoltarea sistemului integrat de asistența medicală de urgență și prim 

ajutor calificat, elaborând proiecte de acte normative în domeniul specific de 

competență. 

 Procedura de autorizarea a furnizorilor publici și privați de servicii de 

asistență medicală de urgență prespitalicească, de transport medical asistat și 

transport sanitar neasistat, precum și modelul autorizației emis de direcțiile de 

sănătate publică județene și a municipiului București au fost stabilite prin emiterea 

Normelor metodologice aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 1519/2009 

pentru aprobarea Normelor metodologice de autorizare a furnizorilor privaţi de 

servicii de asistenţă medicală de urgenţă prespitalicească şi de transport medical 

asistat şi transport sanitar neasistat, a serviciilor de ambulanţă judeţene şi al  
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municipiului Bucureşti şi a serviciilor mobile de urgenţă, reanimare şi descarcerare 

(SMURD), precum şi a modelului de autorizaţie emis de direcţiile de sănătate publică 

judeţene şi a municipiului Bucureşti. 

  Începând cu anul 2017, dotarea cu autosanitare a serviciilor publice de 

ambulanță se asigură la nivel național de către Inspectoratul General pentru Situații 

de Urgență (IGSU), desemnat, conform prevederilor Ordonanței de Urgență a 

Guvernului nr. 74/2017, drept unitate de achiziţii centralizată pentru achiziţia 

centralizată de autospeciale/ambulanţe. În 2025, achiziția centralizată de 

ambulanțe în România a fost coordonată de această entitate (IGSU), în cadrul unui 

efort național de modernizare a parcului auto destinat serviciilor de urgență și 

SMURD, fiind achiziționate un număr de 1.200 de ambulanțe noi prin Planul Național 

de Redresare și Reziliență (PNRR), cu o investiție totală de peste 180 de milioane de 

euro, distribuția mijloacelor auto de intervenție realizându-se la nivelul tuturor 

județelor țării. 

  Procedura de realizare a achizițiilor centralizate de autospeciale/ambulanțe 

implică o serie de etape care se derulează în coordonarea Inspectoratului General 

pentru Situații de Urgență (IGSU), Oficiului Național pentru Achiziții Centralizate 

(ONAC) și Ministerul Sănătății, achiziția centralizată a acestor bunuri permițând 

economii semnificative și asigurând uniformitate în dotarea serviciilor publice de 

urgență. 

  Etapele procedurii de achiziție centralizată a ambulanțelor presupun, în 

principal: identificarea necesarului de ambulanțe, centralizarea solicitărilor și 

stabilirea specificațiilor tehnice pentru fiecare tip de ambulanță (tip A, B, C etc.), 

întocmirea documentației de atribuire prin elaborarea caietului de sarcini, fișei de 

date a achiziției și proiectului de contract, în conformitate cu Legea nr. 98/2016 

privind achizițiile publice, publicarea anunțului de participare în Sistemul Electronic 

de Achiziții Publice (SEAP), depunerea ofertelor de către operatorii economici, 

constituirea comisie de evaluare care analizează ofertele din punct de vedere tehnic 

și financiar, atribuirea contractului prin desemnarea câștigătorului și încheierea 

contractului de furnizare a ambulanțelor. După livrare, ambulanțele sunt distribuite 

către serviciile de ambulanță județene, SABIF și SMURD, acestea completând lista 

ambulanțelor care urmează să fie utilizate de unitățile sanitare fără paturi.  

  Membrii comisiei de evaluare a ofertelor pentru achiziția de ambulanțe noi 

sunt numiți de către autoritatea contractantă, în acest caz Inspectoratul General 

pentru Situații de Urgență (IGSU) sau Oficiul Național pentru Achiziții Centralizate 

(ONAC), în funcție de autoritate care gestionează procedura, membrii acesteia 

putând fi reprezentanți ai ministerelor implicate: Ministerul Afacerilor Interne, 

Ministerul Sănătății sau reprezentanți ai ONAC. Această comisie este responsabilă cu 

evaluarea 
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ofertelor tehnice și financiare, verificarea conformității și desemnarea câștigătorului 

procedurii de atribuire.  

  Potrivit prevederilor art. 4 alin. (1) din Normele metodologice aprobate prin 

OMS nr. 1519/2009, serviciile publice de ambulanță au obligația ca, pe parcursul 

perioadei de valabilitate a autorizației de funcționare, să notifice direcției de 

sănătate publice județeane sau a municipiului București orice modificare survenită 

în îndeplinirea criteriilor care au stat la baza obținerii autorizației, în termen de 5 

zile de la producerea acestei modificări, inclusiv modificările legate de completarea 

parcului auto al serviciilor publice de ambulanță cu autosanitare/ambulanțe noi 

achiziționate în mod centralizat.  

 Ținând cont de faptul că achiziția centralizată creează premisele obținerii 

unor produse de calitate la prețuri inferioare comparativ cu cele implicate de 

achiziția neunitară a unor astfel de bunuri de către mai multe autorități contractante 

distincte, precum și faptul că evaluarea bunurilor din această categorie este atent 

efectuată de comisia de evaluare numită în derularea procedurii de achiziție, se 

impune completarea art. 4  al Anexei la Ordinul ministrului sănătății nr. 1519/2009 

cu un nou alineat, respectiv alin. (3) care să excludă de la autorizarea suplimentară 

mijloacele de intervenție noi, achiziționate în mod centralizat. 

 Astfel, având în vedere că ambulanțele achiziționate în cadrul procedurii 

centralizate din 2025 au fost deja evaluate tehnic și funcțional de o comisie de 

specialitate numită de Ministerul Sănătății și Ministerul Afacerilor Interne, orice 

etapă suplimentară de autorizare post-achiziție devine redundantă. Această comisie 

are competența legală și profesională de a verifica conformitatea ambulanțelor cu 

standardele medicale și operaționale în vigoare, iar includerea unei noi proceduri de 

autorizare nu aduce valoare adăugată, ci doar întârzie punerea în funcțiune a 

autospecialelor. 

 Prin urmare, autorizarea suplimentară nu contribuie la creșterea siguranței 

sau eficienței ambulanțelor, deoarece acestea au fost deja verificate conform 

cerințelor tehnice și medicale și ar putea să contravină principiului eficienței 

administrative, generând costuri și întârzieri nejustificate și poate afecta negativ 

serviciile de urgență, prin amânarea operaționalizării ambulanțelor de către 

serviciile publice în a căror dotare intră. 

 În acest context, se impune o reevaluare a cadrului normativ care solicită 

autorizarea serviciilor publice de ambulanță și condițiile reevaluării acestora în cazul 

augmentării parcului auto cu mijloace noi de intervenție, în favoarea unei abordări 

integrate și eficiente, în care evaluarea din cadrul achiziției publice să fie 

considerată suficientă pentru punerea în circulație a ambulanțelor. 
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Având în vedere toate aceste considerente expuse anterior, a fost întocmit 
proiectul de Ordin pentru completarea Anexei la Ordinul ministrului sănătăţii 
nr. 1519/2009 pentru aprobarea Normelor metodologice de autorizare a 
furnizorilor privaţi de servicii de asistenţă medicală de urgenţă 
prespitalicească şi de transport medical asistat şi transport sanitar neasistat, 
a serviciilor de ambulanţă judeţene şi al municipiului Bucureşti şi a serviciilor 
mobile de urgenţă, reanimare şi descarcerare (SMURD), precum şi a modelului 
de autorizaţie emis de direcţiile de sănătate publică judeţene şi a municipiului 
Bucureşti, pe care, dacă sunteţi de acord, vă rugăm să-l aprobaţi. 
 
 

Cu aleasă consideraţie, 
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